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ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO DO INSTITUTO LATINO-
AMERICANO  DE  TECNOLOGIA,
INFRAESTRUTURA E TERRITÓRIO –
ILATIT,  REALIZADA EM  VINTE  DE
SETEMBRO  DE  DOIS  MIL  E
DEZOITO.

Aos vinte dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, com início às 14 horas e 10 minutos,
na sala Mercosul 02, no Parque Tecnológico de Itaipu, localizado à avenida Tancredo Neves,
nº 6731 - Foz do Iguaçu, estado do Paraná - teve início a décima quarta reunião ordinária do
Conselho do Instituto Latino-Americano de Tecnologia, Infraestrutura e Território – ILATIT,
sob presidência do Diretor do Instituto,  professor Oswaldo Hideo Ando Junior.  Estiveram
presentes os seguintes conselheiros com direito a voz e voto:  A) Vice-Diretor do ILATIT:
Jiam Pires  Frigo.  B) Coordenadora do Centro  Interdisciplinar  de Arquitetura,  Território  e
Design  -  CITAD:  professora  Céline  Felício  Veríssimo;  C) Coordenador  do  Centro
Interdisciplinar  de Tecnologia e Infraestrutura:  professor José Ferreira da Silva Júnior.  D)
Representante da Comissão Acadêmica de Extensão: Joylan Nunes Maciel. E) Representantes
docentes:  Ulises  Bobadilla  Guadalupe.  F) Representante  da  Comissão  Acadêmica  de
Pesquisa:  Walfrido  Alonso  Pippo. G) Representantes  TAE:  Márcia  Medeiros  e  Eduardo
Dalcin  Castilha.  H) Representante  discente:  Loise  Rissini  Kramer.  A  representante
coordenadora  docente  da  Comissão  Acadêmica  de  Ensino,  Juliana  Pires  Frigo,  não
compareceu pois encontra-se em licença maternidade. O Diretor Oswaldo Hideo Ando Junior
saudou os presentes e partiu primeiramente para o expediente. 1. Expediente. 1.1 Aprovação
da ata da 13ª Reunião Ordinária do Conselho do ILATIT: Aprovada por unanimidade. 2.
Ordem  do  Dia:  2.1  23422.009708/2018-17  e  23422.009844/2018-31  –  Solicitação  de
reoferta da disciplina ECI0096 Saneamento II. O relator José Ferreira da Silva Júnior fez a
leitura do documento,  repassando histórico,  fundamentos do pedido,  considerações,  dando
como parecer conclusivo a aprovação com alterações.  Isto feito,  o presidente franqueou a
palavra. O conselheiro Walfrido Alonso Pippo afirmou que haverá quebra das regras, pois já
houve a disciplina regular. Que o processo deveria ter passado pelo Colegiado do Curso de
Engenharia Civil. O relator explica que o processo não passou pelo Colegiado do curso e que
o Coordenador emitiu o parecer desfavorável devido falta de recursos humanos. Porém, o
Professor Jiam Pires Frigo manifestou interesse em ministrar as aulas antecipadamente. Que
resta se fazer o Cronograma de aulas da disciplina. O conselheiro Ulises Bobadilla Guadalupe
disse que, de acordo com a relatoria, são dois processos com a mesma solicitação e que para
sanear o processo deve ser feita a paginação corretamente. O conselheiro Walfrido Alonso
Pippo questionou sobre a definição do termo aluno formando que constava no processo. Após
explicação do termo os conselheiros analisaram a relatoria e concluíram que os próximos

1    Aprovada na 4ª reunião extraordinária do CONSUNI-ILATIT, realizada em 20/03/2019.
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processos  devem passar  pelo  colegiado  e  não  apenas  ter  o  parecer  do  coordenador.  Foi
discutido  a  forma  correta  do  fluxo  administrativo  do  processo.  E  após  verificação  da
disponibilidade do professor Jiam Frigo em ministrar as aulas, verificou-se que não haviam
motivos para indeferimento da solicitação. Desta forma, votou-se: Aprovada pela maioria com
abstenção do conselheiro Walfrido Alonso Pippo.  2.2 23422.005137/2018-50 –  Aprovar o
relatório final da licença para capacitação do servidor docente Manuel Salomon Salazar
Jarufe: O relator Eduardo Dalcin Castilha fez a leitura do documento, repassando histórico,
fundamentos  do  pedido,  considerações,  e  dando  como  parecer  conclusivo  aprovar  a
Homologação  do  relatório  final  da  licença  para  capacitação  do  solicitante.  Franqueada  a
palavra,  não  houve  manifestações.  Votação:  Aprovada  por  unanimidade.  2.3
23422.010118/2018-05 – Solicitação de regulamento para solicitação de pedido de Plano
de Ensino – Secretaria do ILATIT: A relatora Márcia Medeiros fez a leitura do documento,
repassando  histórico,  fundamentos  do  pedido,  considerações  e  dando  como  parecer
conclusivo  a  aprovação com alterações  na nomenclatura do documento e  na estrutura do
texto.  Assim,  fez as correções na estrutura do texto e  apresentou o nome do documento:
Orientações para Emissão de Planos de Ensino – ILATIT.  Franqueada a palavra, não houve
manifestações. Votação: Aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a ser discutido, deu-
se por encerrada a sessão, às quinze horas e vinte minutos, e eu, Ana Cristina Silva Neto,
lavrei a presente Ata que, uma vez aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente do
Conselho. Integra a presente Ata, a lista de presença dos demais conselheiros e participantes
ouvintes.

Ana Cristina Silva Neto
Assistente em Administração

Oswaldo Hideo Ando Junior
Presidente do CONSUNI-ILATIT

2

39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59


	Ministério da Educação
	Ministério da Educação

